

Nel segno della continuità!

Sono ancora risultati importanti quelli raggiunti nell'esercizio 2008, a conferma dell'eccellente stato di salute di Banca Tercas. L'Istituto abruzzese si presenta così ai propri azionisti:
utile netto - 40,01 milioni di euro, in crescita del 2,24% rispetto all'esercizio 2007;
raccolta diretta - 2.994 milioni di euro in aumento del 6,40% ;
crediti verso clientela - 2.980 milioni di euro in aumento del 5,66% ;
patrimonio netto - 343 milioni di euro in aumento del 6,62% ;
Tier I Ratio - 11,53%

Resta invariata la proposta di dividendo pari a € 0,28 per ciascuna azione.

Teramo, 27 marzo 2009- Il Consiglio di Amministrazione di Banca Tercas spa, nella seduta di ieri sera, ha approvato il progetto di bilancio per l'esercizio 2008, valutando positivamente gli ottimi risultati realizzati nel difficile momento congiunturale. Il Consiglio ha espresso positivo apprezzamento il raggiungimento di elevati livelli di redditività ed efficienza che ancora una volta pongono Banca Tercas in una fascia di eccellenza nel panorama bancario italiano, manifestando anche gratitudine verso tutte le componenti aziendali che hanno contribuito al raggiungimento di tali risultati.

Il bilancio al 31 Dicembre 2008 si chiude con un **utile netto** pari a **40,01** milioni di euro, in crescita del **2,24%**.

Sul fronte dei ricavi si registra una crescita a 128,0 milioni di euro (+1,60%) del margine di interesse, a 151,2 milioni del margine di intermediazione, e dell'utile lordo a 51,5 milioni di euro.

Il ROE si attesta al 12,82%, ed il cost income al 58,41%.

I crediti verso clientela raggiungono i 2.980 milioni di euro, in crescita del 5,66% rispetto all'anno precedente; l'incidenza delle sofferenze nette sul totale impieghi è pari allo 0,43%.

La raccolta diretta è aumentata del 6,40%.

L'efficace politica commerciale adottata dalla Banca volta, in particolare, al sostegno di famiglie e piccole e medie imprese del territorio, in uno scenario congiunturale progressivamente deterioratosi, ha permesso di realizzare significativi risultati economici mantenendo ottimi livelli di patrimonializzazione.

Il Consiglio di Amministrazione proporrà all'assemblea degli azionisti la distribuzione di un dividendo pari a €0,28 per ciascuna azione come è avvenuto nell'esercizio precedente.

Anche per il 2008, Banca Tercas è tra le poche banche italiane che, coperte da doppio rating, si è vista confermare la valutazione sia da Standard & Poor's che Moody's, due Agenzie Internazionali di primario standing. Nello specifico Standard & Poor's ha confermato il rating **BBB + long term / A2 short term - outlook stabile**; Moody's, per parte sua, ha confermato il rating **A3 long term/ P-1 short term - outlook stabile**, già attribuito lo scorso anno.

Nella medesima seduta il Consiglio di Amministrazione di Banca Tercas ha approvato il Bilancio Consolidato del Gruppo Bancario Cassa di Risparmio della Provincia di Teramo che presenta un utile netto di pertinenza del gruppo bancario di 31,18 milioni di euro.

"Gli importanti risultati raggiunti nel corso dell'esercizio 2008, che ci consentiranno di mantenere invariato il dividendo da distribuire nella misura di 0,28 euro per azione, - ha dichiarato il Presidente avv. Lino Nisii - confermano il positivo andamento della gestione della banca e la immutata credibilità che l'Azienda costantemente riscuote. L'incremento della raccolta diretta dimostra che, in presenza di crisi dei mercati, i risparmiatori ripongono la loro fiducia in Banca Tercas. L'incremento degli impieghi è frutto della scelta di non far mai mancare il sostegno alle PMI in un momento di difficoltà. L'incremento patrimoniale e l'alto valore del coefficiente di solvibilità, infatti il Tier I Ratio all' 11,53% è quasi doppio rispetto alla media di sistema, riconferma la scelta strategica di autonomia, fondamentale per restare nel ruolo di banca del territorio che ha sempre ben presente il valore del sostegno all'Economia regionale."

Commentando in dettaglio i risultati del bilancio il Direttore Generale dr. Antonio Di Matteo ha aggiunto: *“Nel 2008 Banca Tercas ha confermato di essere tra i Gruppi Bancari più solidi a livello nazionale per profilo di rischio, di liquidità e di patrimonializzazione, ciò ha consentito di mantenere una solida performance operativa, nonostante la complessità di mercato senza precedenti. Continuiamo a crescere senza perdere di vista il nostro obiettivo: creare valore nel tempo per i soci, i clienti e i dipendenti con etica e professionalità, in linea con la nostra mission di Banca del territorio. I crediti verso la clientela sono cresciuti del 5,7% contro una media di sistema del 4,9%, in virtù di nuove erogazione a favore di famiglie e piccole-medie imprese per 450 milioni di euro; a conferma del ruolo attivo di Banca Tercas per lo sviluppo dell’economia locale. La Banca, inoltre, non ha effettuato alcuna riclassificazione delle attività finanziarie detenute per la negoziazione, come consentito dall’emendamento del principio contabile IAS 39 omologato dall’Unione Europea il 15 ottobre scorso.”*

Il presente comunicato è integralmente reperibile sul sito www.tercas.it

A cura dell’Ufficio Stampa di Banca Tercas.